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нального юридичного університету імені Ярослава Мудрого, яка 
була спрямована на підвищення видавничої активності науковців 
організації протягом останніх п’яти років (2015 – 2021).
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Публікаційна активність вчених вишів за сучасних вимог відслід-
ковується з використанням таких основних міжнародних наукомет- 
ричних систем, як Scopus, Web of Science та Google Scholar, що мають 
елементи аналітичних функцій. Сучасні інформаційні бази даних з 
елементами аналітичних функцій (бібліометричні інструменти) різні, 

отримані на їх основі показники публікаційної активності не підляга-
ють порівнянню між собою. Більш того, різні методики інформацій-
ного пошуку в середині однієї бази даних часто призводять до різних 
результатів [21].

Питанням публікаційної активності були присвячені роботи авто-
рів, що досліджували цю проблематику для різних галузей знань й 
у різних напрямках. Серед цих актуальних проблем можна назвати:  
а) підбір видань, що індексуються БД Scopus і Web of Science та ма-
ють імпакт-фактор, для визначення пріоритетних напрямків наукових 
досліджень з метою підвищення рейтингу закладу; б) розробка та ви-
користання методики оцінювання наукометричних показників публі-
каційної активності (Крючин А. А., Мініна Н. М., Овсієнко Л. М. [10]); 
в) організація моніторингу публікаційної активності та здійснення її 
обліку; г) прогнозування публікаційної активності; д) публікаційна 
активність як об’єкт оцінювання діяльності ЗВО (Козьменко С., Оста-
пенко Л. [7]), як спосіб наукової комунікації (Діденко Ю.В., Радчен- 
ко А. І. [5]) і роль бібліотеки у підвищенні публікаційної активності 
виша (Соколова Н. М. [20]) тощо. 

З огляду на перелічені проблемні питання, які визначені у дослід- 
женні публікаційної активності ЗВО, хочу звернути увагу на 5-річний 
досвід удосконалення роботи наукової бібліотеки з наукометричного 
аналізу публікаційної активності вчених Національного юридичного 
університету імені Ярослава Мудрого. 

Діяльність з моніторингу публікаційної активності науковців у На-
ціональному юридичному університеті (надалі – НЮУ) розпочалася 
із створення авторських профілів науковців Університету ORCID ID 
[28] та профілів науковців в системі Google Scholar у відповідності до 
розпорядження № 317 від 08.12.2016 р. 

Проведена тривала і клопітка робота дозволила отримати уявлен-
ня про публікаційну діяльність науково-педагогічного складу Універ-
ситету [15], кафедр [36] та вишу в цілому [37] на платформі Google 
Scholar, яка визначає основні наукові метрики: кількість публікацій, 
кількість цитувань та h-індекс. Цей продукт індексує видання, відкри-
ті вебсегменти (розділи сайтів наукових і освітніх закладів, особисті 
сайти дослідників, онлайнові видавницькі платформи, інші спеціалі-
зовані вебресурси). Ця система не має рівних собі по географічному, 
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видовому, тематичному та мовному покриттю науково-інформаційних 
ресурсів [9, c. 111].

Для зручності пошуку авторських профілів вчених нашого ЗВО в 
системі Google Scholar, ідентифікаторів ORCID ID, авторських про-
філів в БД Scopus та WoS (Publons) на інформаційному вебпорталі На-
укової бібліотеки адміністратором було створено ресурс “Бібліомет- 
ричні профілі вчених Університету” [2]. 

З метою участі у вітчизняному рейтинговому оцінюванні публіка-
ційної активності авторів вишу за індексом Гірша у Google Scholar на 
ресурсі “Бібліометрика української науки” [3] співробітники служби 
наукометричного аналізу Наукової бібліотеки проводять діяльність з 
відслідковування створених, але не включених авторських профілів на 
зазначеному ресурсі. Аналітичний інструментарій зазначеної системи 
передбачає широкий спектр показників для розкриття галузевої, відом- 
чої і регіональної структури української науки та експертного оціню-
вання результативності дослідницької діяльності наукових закладів і 
вишів [9, c. 114].

Google Scholar (GS) стає все популярнішим в якості безкоштовного 
джерела наукової літератури, тому стає все більш важливим розуміти 
його якість і надійність з точки зору обсягу та змісту. Однак досліджу-
ючи проблематику придатності Google Scholar як джерела наукової 
інформації і джерела даних для наукової оцінки, науковці зазначають, 
що якість проіндексованих ресурсів і загальна політика як і раніше 
залишаються відомими. При використанні GS для цитат і метрик слід 
дотримуватися обережності, головним чином тому, що ним легко мані-
пулювати, а якість його індексації все ще залишається проблемою [24]. 

На думку зарубіжних авторів, зазначена аналітична система має 
певні недоліки при користуванні:

• для Google Scholar є складним завданням, коли потрібно здійсни-
ти розширений пошук;

• Google Scholar не підтримує завантаження даних і тому її важко 
використовувати в якості єдиного бібліометричного джерела;

• у Google Scholar відсутній контроль якості і чіткі правила індек-
сації. 

З метою здійснення більш якісного наукометричного аналізу публі-
каційної активності вчених університету фахівці служби наукомерії та 

бібліометрії Наукової бібліотеки стали використовувати міжнародні 
бази даних Scopus та Web of Science. Однак відслідковування індекса-
ції публікацій вчених у базах Scopus та Web of Science було ускладнено 
відсутністю у ЗВО вільного доступу до їх ресурсів. З метою отриман-
ня доступу до ресурсів платформи Web of Science Науковою бібліоте-
кою була підписана Декларація про участь у консорціумі e-VERUM 
[8], який був створений на базі Національної бібліотеки імені Вернад-
ського та проіснував до 01.01.2018 року. 

Web of Science (до 2014 Web of Knowledge) − платформа, на якій 
розміщено бази наукової літератури і патентів, до 2016 року належа-
ла Thomson Reuters. У листопаді 2016 р. відділення IP & Science при-
дбано інвестиційними фондами і функціонує як Clarivate Analytics.

Ресурси платформи Web of Science (WoS) дозволяли отримати віль-
ний дистанційний доступ на півроку для пошукових запитів після 
авторизації користувача у виші, які мали доступ до WoS. На початку 
2018 року, завдяки такій можливості та проведеній попередній роботі 
співробітниками наукометричної служби для пошуку публікацій авто-
рів Університету у WoS, на цій платформі був створений профіль ор-
ганізації, який дозволяє отримувати наукометричні показники публі-
каційної активності вишу загалом у WoS: кількість публікацій – 307, 
кількість цитувань – 190, h-індекс – 5 [32] (станом на 01.10.2021 р.). 

Провідні установи в сучасному складному світі досліджень потре-
бують високоякісних даних для визначення пріоритетів і забезпечен-
ня успіху місії. Scopus привносить критичну проникливість в процес 
прийняття стратегічних рішень в п’яти дослідницьких пріоритетах: 
стимулювання економічного розвитку, залучення кращих фахівців, 
отримання фінансування, формування міжгалузевих партнерських 
відносин і зміцнення репутації [31]. 

Наукометричні показники профілю організації в Scopus застосову-
ються для визначення місця закладу у міжнародних рейтингах. Для 
створення профілю організації у Scopus фахівці наукометричної служ-
би Наукової бібліотеки (далі – НБ) наприкінці 2017 року підготували 
перелік попередніх назв вишу та відправили заявку представникам 
компанії Elsevier, що безкоштовно здійснювали таку послугу для ЗВО 
за домовленістю з МОН України. Це дозволило визначати наукомет- 
ричні показники публікаційної активності установи в цілому: кіль-
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кість публікацій – 415, кількість цитувань – 343, h-індекс – 8 [19] (ста-
ном на 01.10.2021 р.).

Інформаційно-консультативна діяльність з наукометричного про-
світництва: рубрика на сайті НБ [11], googl-сайт “Наукометрія.  
Бібліометрія” [14], діяльність Scientometrics Club [30], створення груп 
в facebook “Наукометрична граматика” [12] (налічує 126 учасників), 
LinkedIn [25] (налічує 34 учасника), телеграм-каналі “Служба бібліо-
метрії та наукометрії. Наукова бібліотека НЮУ імені Ярослава Мудро-
го” [33] (33 учасника), вайбері [13] (налічує 100 учасників) сприяють 
підвищенню публікаційної активності вчених НЮУ імені Ярослава 
Мудрого у МБД Scopus та WoS. 

Цілеспрямована просвітницька діяльність з наукометричної гра-
мотності науково-педагогічних кадрів вишу дозволяють визначити 
постійне збільшення кількості публікацій в профілях організації у БД 
Scopus та WoS щороку, починаючи з 2017 р. (станом на 01.10.2021 р.) : 

- WoS: 2017 – 8, 2018 – 39, 2019 – 70, 2020 – 92, 2021 – 82 (без вра-
хування публікацій, що проіндексовані в базі MedLine на платформі 
WoS);

- Scopus: 2017 – 26; 2018 - 37;  2019 – 109;  2020 – 129; 2021 - 86. 
На конкурсній основі з вересня 2018 року Університет отримав без-

коштовний доступ до ресурсів платформи Web of Science та Scopus. 
Це дозволило підтримувати профілі Університету в цих ресурсах в 
актуальному стані, відслідковуючи правильність написання офіційної 
назви установи англійською “Yaroslav Mudryi National Law University” 
у публікаціях, проіндексованих на цих ресурсах, а також здійснюва-
ти комунікаційну діяльність з службами технічної підтримки WoS і 
Scopus із запитами про доповнення профілю організації публікаціями, 
в яких вказана некорректна назва Університету англійською мовою. 

Продовження безкоштовного доступу до МБД WoS з червня  
2019 р. через Державну науково-технічну бібліотеку надало можли-
вість активізувати створення авторських профілів ResearcherID – 
Publons [28] для визначення наукометричних показників публікаційної 
активності науковців у WoS: кількості публікацій, кількості цитувань, 
h-індексу [34]. Аналізуючи зазначений перелік, треба відмітити, що в 
авторські профілі Publons потрапляють публікації: 1) які вже переста-
ли індексуватися у WoS; 2) які недоступні на платформі WoS, бо архів 

публікацій бази ESCI доступний тільки з 2015 р., тому такі публікації 
ще не потрапляють у профіль організації; 3) які проіндексовані у базі 
MedLine, та, на жаль, не зараховуються до загальної кількості публіка-
цій автора на платформі WoS. Стосовно публікацій, що не можна знай- 
ти на платформі WoS через обмеження доступу до архіву публікацій 
бази з випробувальним терміном для журналів, які індексуються на 
платформі WoS (ESCI), хотілося б запропонувати МОН України офор-
мити з компанією Clarivate передплату на доступ до платформи WoS з 
більш заглибленим доступом до архіву ESCI, починаючи хоча б з 2005 р. 

Завдяки МОН України для підтримки наукометричної діяль-
ності ЗВО було продовжено доступ до ресурсів БД Scopus з червня  
2021 р., а спрямована діяльність, яка здійснювалася службою наукомет- 
рії та бібліометрії НБ НЮУ імені Ярослава Мудрого, сприяла значно-
му підвищенню наукометричних показників публікаційної активності 
науково-педагогічного складу вишу за 5-річний проміжок часу у БД 
Scopus [19]. Аналізуючи зазначений перелік, хочеться звернути увагу 
на неможливість виокремити з нього авторів, які зараз вже не працю-
ють в Університеті. Поки що компанія Elsevier не розробили певних 
зручних інструментів для цього.

Завдяки ретельному обліку публікацій науково-педагогічного скла-
ду Університету, проіндексованих у Scopus [17] та WoS [16], співро-
бітниками служби наукометрії та бібліометрії НБ НЮУ імені Ярос-
лава Мудрого здійснюється: 1) корекція авторських профілів у МБД 
Scopus; 2) щомісячне формування переліків “Публікації вчених НЮУ 
імені Ярослава Мудрого в міжнародних наукометричних базах” у роз-
ділі “Наукометрія. Бібліометрія” на сайті НБ [35], кожні півроку фор-
муються Таблиці публікаційної активності вчених університету по 
кафедрах [6]. 

Розвиток сучасних цифрових та інформаційних технологій дав 
можливість вітчизняним розробникам створити та впровадити з 2020 
року нову систему Open Ukrainian Citation Index (OUCI) [26]. Це по-
шукова система і база даних наукових цитувань, що надходять від усіх 
видань, які використовують сервіс Cited-by від Crossref і підтримують 
Initiative for Open Citations. Крім того, зазначена система доповнена 
сервісом альтернативних метрик Plumx, які використовуються також у 
авторських профілях у БД Scopus.
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 Альтернативні метрики Plumx були запропоновані компанією Plum 
Analytics для здійснення збору інформації про результати досліджень 
в інтернеті науковців за допомогою соціальних мереж. Вчені, які пра-
цюють з результатами досліджень в інтернеті, залишають електронні 
“сліди”. Компанія Plum Analytics збирає ці “сліди” і на основі зібраних 
даних, створює та класифікує альтернативні метрики для різних пуб- 
лікацій, відповідно до 5 категорій: 1) sage – вказує на те, хто читає, 
або якимсь іншим чином використовує дослідження; 2) captures – вка-
зує на те, що хтось з користувачів планує повернутися до даної пуб- 
лікації; 3) mentions – кількість згадок про дослідження у новинних пуб- 
лікаціях, або в записах блоґів; 4) social media – допомагає виміряти 
“балачки” та увагу в соціальних мережах; 5) citations – для збору тра-
диційних цитувань і нових типів цитувань, що дозволяє краще оцінити 
впливовість публікації [1].

Пошукову систему OUCI також можна назвати альтернативним 
джерелом інформації про альтметричні показники публікацій авторів, 
які відображалися на веб-ресурсі Dimensions [4]. За назвою нашого 
університету “Yaroslav  Mudryi National Law University” у OUCI за пе-
ріод 2012 – 2021 років (станом на 09.06.2020 р.) поки знайдено тільки 
271 публікація, у тому числі, що індексуються БД Scopus (90) та Web 
of Science (60) [3]. 

Розробниками Dimension оновлено та розширено пошукові можли-
вості цього ресурсу для підтримки різних груп в дослідницькій орга-
нізації, від адміністраторів досліджень до студентів і наукових спів-
робітників [22]. Для організацій Dimensions пропонує налаштування 
інтерактивного порталу, який ефективно демонструє знання і ресурси 
установи. Це також ідеальний канал для просування інновацій, розроб- 
лених університетами [23]. 

У підсумку треба зазначити, що усі проблемні напрямки, які ви-
значають публікаційну активність будь-якого ЗВО чи організації, 
пов’язані між собою. Так, прогнозування публікаційної активності 
неможливе без організації її моніторингу й здійснення внутрішнього 
обліку кількості публікацій із використанням зручного програмного 
забезпечення, адаптованого під певні технічні вимоги і запити для 
звітних документів.

Подальше удосконалення роботи з питань наукометричного аналізу 
публікаційної активності науковців вимагає:

- від співробітників додаткового вивчення методик і критеріїв оці-
нювання та факторів, що впливають на її підвищення; 

- від керівників вишів і наукових установ надання наукометричним 
службам додаткових можливостей для розширення й поглиблення ді-
яльності у цьому напрямку, придбання сучасного програмного забез-
печення.

Підтримується також думка Копаньової В. А., директорки На-
ціональної Академії управління персоналом культури та мистецтв  
(м. Київ), що діяльність наукової бібліотеки закладу / організації в га-
лузі бібліометричного моніторингу інформаційних комунікацій і про-
ведення наукометричних досліджень слід розглядати як властивий 
розвиток її діяльності зі створення наукоємких технологій [9, с. 115]. 
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